

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 52 (7375) Пятница, 3 апреля 1981 г. Цена 2 коп.

ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ!

Делом отвечая на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ „О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки“, волгодонцы множат трудовые успехи, держат равнение на лучших.



Репортаж с рабочей смены

Парогенератор — на потоке

Восемь бригад цеха парогенераторов — В. И. Лысенко, Г. А. Можжаева, В. М. Алексева, И. С. Василенко, А. Н. Трофимова, В. И. Хорькова, Б. М. Туркеева и Н. П. Доюнова поддержали почин передовых бригад цеха корпусного оборудования В. Н. Сулова и В. И. Логвиненко — выполнить пятилетнее задание по выпуску продукции АЭС к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. О том, как идут дела в этих коллективах, рассказывает слесарь-сборщик цеха, внештатный корреспондент газеты, слушатель школы рабкоров при «ВП» В. Н. БЕЗУГЛОВ:

— Три гиганта-корпуса парогенератора выстроились в ряд в главном пролете цеха. На третьем из них бригада Николая Павловича Доюнова ведет приварку патрубков. Это один из передовых коллективов цеха. Ответственные работы по автоматической приварке патрубков бригада всегда вела, укладываясь в сжатые сроки графика.

На пятом парогенераторе сварщики Вячеслава Михайловича Алексева в тот день варили последний шов на приварке блока. Все швы, сваренные на корпусах парогенератора с помощью автоматических установок, сделаны именно сварщиками этой бригады.

— Мы провели некоторые расчеты, — говорит бригадир В. М. Алексеев, — и пришли к вы-

воду, что 28 рабочих могут за месяц выполнять объем не четыре тысячи нормо-часов, а до шести тысяч. Для нас это означает делать ежемесячно восемь швов на парогенераторах.

На шестом и седьмом парогенераторах кипит работа у сборщиков И. С. Василенко. Идет подготовка под контроль для определения качества швов. Эта бригада завершает свои работы на первом и третьем корпусах.

Семь корпусов втянуты в работу в цехе парогенераторов, где все ясно вырисовывается поточное производство. До конца года его коллектив обязался полностью изготовить четыре корпуса парогенератора и два корпуса коллектора.

На механическом участке бригада Василия

Ивановича Хорькова закончила выполнение заказа для Южно-Украинской АЭС. Он, как и все предыдущие, был сдан ОТК с первого предъявления. Высокое качество было достигнуто при одновременном сокращении сроков работ. Исползовав рацпредложение токаря Н. П. Иценко, бригада сократила время только одной операции — по отрезке пробного кольца — на три часа. В целом мартовское задание бригада выполнила с большим опережением.

Росту производительности труда способствует сотрудничество с инженерами и технологами. В этом году рабочие бригады внесли два предложения на изменение технологического процесса.

Все бригады, участки цеха, в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании стараются работать с опережением плановых заданий. Только это позволит им выполнить план года по АЭС с опережением больше чем на восемь месяцев.

ЛИДЕРЫ

Коллектив цеха лесобирки № 2 лесокombината досрочно выполнил квартальный план по раскряжке хлыстов в объеме 34 тысяч кубометров и выработке 3,2 тысячи кубометров технологической щепы.

До конца марта он выпустил почти две тысячи кубометров щепы сверх запланированных 17 тысяч.

В числе победителей соревнования машинист крана Н. И. Воронин, слесарь Л. В. Лапшин, операторы Е. Ф. Алексеев и М. М. Гуцалюк, машинист крана Л. Ф. Решетников, оператор Ю. А. Неизвестный.

На неделю раньше срока справился с квартальным заданием коллектив цеха древесностружечной плиты.

Все четыре смены цеха — И. Д. Отбеткина, Л. П. Героевой, А. П. Шубина, З. А. Волченковой — добились за этот период рекордной производительности труда.

В ответ на постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании труженики комбината множат трудовые успехи.

Е. ЧЕРДЫНЦЕВА,
инженер
по соревнованию.

В счет мая

На рабочем календаре комплексной бригады слесарей-сварщиков В. Н. Пугачева с бетонно-растворного завода — первые числа мая.

Этот комсомольско-молодежный коллектив изготавливает нестандартное оборудование для строительных организаций и трудится с высоким качеством. Так, план первого квартала им выполнен еще 23 февраля на 131 процент. Сменные задания каждый член бригады, как правило, выполняет на 140 процентов. Это говорит о высокой профессиональной подготовке — среднем разряд в бригаде четвертый, хорошей организации труда.

В числе лучших — ударники коммунистического труда слесарь С. Н. Записных, сварщики А. М. Сагателян, В. В. Мураченко.

Опережать время этому коллективу помогает и хороший микроклимат, взаимовыручка, овладение смежными профессиями. Все члены бригады имеют среднее образование.

И. БЕГЕПЕЛКИНА,
наш внештатный корреспондент.

Сверловщина цеха № 3 Волгодонского экспериментального завода комсомолка **Нина БОНДАРЕВА** (на снимке) с горячим одобрением встретила постановление партии и правительства о развертывании соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки. Ее ответ на постановление — ударный труд.

Фото А. Тихонова.

Сообщают постоянные информаторы «ВП»

Ответ — ударный труд

С большим воодушевлением встретил коллектив завода КПД-280 постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки».

Как и призывает этот важный документ, трудящиеся завода проявляют максимум настойчивости, инициативы, трудолюбия, чтобы использовать все резервы и возможности для досрочного выполнения намеченных планов.

Пример в труде показывают электросварщики **В. В. Цименова** из арма-

турного цеха № 4, формовщики А. А. Бондаренко из формовочного цеха № 1, признанные лучшими за неделю в соревновании за тысячную квартиру. Большого успеха добилась комплексная бригада А. И. Александрова. Недельное задание она выполнила на 122 процента, выпустив дополнительно к плану 176 кубометров бетона.

Не уступают первенства среди бригад вспомогательного производства и электромонтеры под руководством Н. К. Мельника из цеха № 9.

Т. ПОЛЕТАЕВА.

Поддержали почин

Несколько бригад из «Гражданстроя» поддер-

жали инициативу бригады В. В. Резепова — отметить десятый съезд Социалистической Единой Партии Германии ударным трудом.

В их числе правофланговые коллективы Г. М. Агинского из СМУ-8, В. Л. Жукова, Л. И. Рудь, Е. В. Колабековой из СМУ-5. Они решили ежедневно выполнять плановые задания на 130—140 процентов, работать с высоким качеством.

З. БУЛГАКОВА.

Больше задания

Первыми в строительном поезде № 636 с планом первого квартала досрочно справились коллективы строительного участка, кото-

рым руководит А. Бауэр, и бригада Н. Керимова.

Строители работали на 16-м доме и общежитии № 156. Трудились по ударному, высокопроизводительному, уложив дополнительно к плану 500 кубических метров кирпичной кладки.

Путьцы, возглавляемые Керимовым, также сделали большой объем работ. На станции «Заводская» они уложили 600 погонных метров рельсошпальной решетки. 2300 метров пути, что также больше запланированного, забалластрировано. Смонтировано и забалластрировано два стрелочных перевода. Кроме того, 1300 метров пути выравнено.

В. ГЛАДКОВ.

На них равнение

Комплексная бригада водителей И. Н. Фетисова из автохозяйства № 2 автопроизводственного объединения занята перевозкой раствора, песка на объекты «Атомаша». За первый квартал перевезено 950 кубометров раствора, 25113 кубометров песка, что составляет 180 процентов нормы.

Коэффициент выхода машин на линию превышает плановый на 0,3 процента.

Пример в труде показывают сам бригадир И. Н. Фетисов, В. Н. Букин, Д. М. Колмыков, Б. Н. Дюба и другие.

С. РЕБЕНОК.



Идеологической работе — наступательный характер

Зональный семинар

В Волгодонске состоялся зональный семинар-совещание секретарей горкомов и райкомов партии по идеологии, работников отделов пропаганды и агитации ГК КПСС, РК КПСС, заместителей секретарей партийных комитетов по идеологической работе, руководителей агитколлективов и групп политинформаторов, ответственных секретарей городских и районных организаций общества «Знание».

С докладом «XXVI съезд КПСС — величайшая программа мира и коммунистического созидания» выступил первый секретарь Волгодонского горкома КПСС депутат XXVI съезда партии А. Е. Тягливий. Заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений Ростовского обкома КПСС П. Н. Тищенко выступил с докладом «Задачи идеологических работников по пропаганде и разъяснению материалов и решений XXVI съезда КПСС, мобилизации усилий трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств 1981 года и одиннадцатой пятилетки в целом».

Были обсуждены задачи идеологических работников по обеспечению организованного проведения весенних полевых работ. Участники семинара-совещания прослушали лекцию «XXVI съезд КПСС об актуальности в просах внешнеполитической деятельности партии на современном этапе» руководителя лекторской группы обкома КПСС А. А. Павленко.

Затем состоялось аппаратное совещание с секретарями и работниками отделов пропаганды и агитации ГК и РК КПСС по вопросам изучения, пропаганды и реализации решений XXVI съезда КПСС.

К. ЗАХОДЯКИН,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Более двадцати лет работает на Волгодонской ТЭЦ-1 коммунист В. Д. ДЕНИСОВ (на снимке). Здесь он прошел путь от электромонтера до начальника электролаборатории. Коллектив, который он возглавляет, успешно справился со своими социалистическими обязательствами в честь XXVI съезда КПСС и принял новые по досрочному завершению заданий года и пятилетки в целом.

Фото А. Тихонова.

Трибуна депутата

Сделано пока не все

Очередное заседание постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по бытовому обслуживанию населения проходило на выезде, в красном уголке горбыткомбината. Кроме депутатов в работе заседания приняли участие секретарь партбюро быткомбината Л. Д. Базелевская, председатель местного Г. И. Гингуляк, руководители отделов и основных участков, директор горбыткомбината Н. С. Данилов.

С отчетным докладом о выполнении рекомендаций и замечаний постоянной комиссии и планового отдела горисполкома от 13 августа 1980 года «О работе комплексов приемных пунктов по массовому удовлетворению запросов трудящихся по месту работы» выступил главный инженер горбыткомбината Н. В. Хорева. Разговор состоялся деловой и конкретный.

Перед заседанием члены депутатской комиссии совместно с главным инженером обехали приемные пункты, побеседовали с людьми, которые на них работают, и с теми, кто пользуется услугами быткомбината. Проверили выполнение каждого пункта рекомендаций.

Надо отдать должное руководству горбыткомбината, многое за прошедший период сделано по улучшению работы комплексов приемных пунктов. Хорошие условия

для работы КПП имеются по улице Морской, 60, в 13-м общежитии — Ленина, 96, в 8-м общежитии «Атоммаша», по улице Горького, 155 «А» и в других районах города.

Большое внимание КПП уделяют руководители «Атоммаша», партийная и профсоюзная организации. Они частые гости на местах, выделяют хорошие, светлые и уютные помещения. И люди довольны, и те, кто обслуживает клиентов, работают с любовью.

Но так дело обстоит не везде. Комиссия побывала на КПП, который находится на опытно-экспериментальном заводе. Помещение тесное, вид у него неприглядный, условий для работы нет. Люди не хотят даже заходить в такой приемный пункт.

Комиссия надеется, что руководители быткомбината и опытно-экспериментального завода найдут общий язык и сделают все, чтобы комплексный пункт отвечал своему назначению.

Депутаты на заседании высказали пожелания и записали рекомендации по улучшению обслуживания.

Мероприятия по устранению недостатков, отмеченных депутатами, по объезде, были разработаны и утверждены.

В. АННЕНКОВ,
председатель депутатской комиссии по быту городского Совета народных депутатов.

Коллективные формы труда

Содружество

Большой известностью на «Атоммаше» пользуются бригады творческого содружества, в которые входят инженеры и рабочие. В объединении одной из лучших по праву считается бригада творческого содружества, которой руководит молодой энергичный инженер из сварочной лаборатории Роберт Николаевич Дерябин. Этот коллектив образован на базе всем известной бригады сварщиков-автоматчиков Владимира Суслова, сварившего все восемь кольцевых швов первого донского реактора.

В течение года ими внедрено в производство 15 техпроцессов. Произведен доработка и модернизация сварочных установок девяти позиций, на которых сваривался корпус реактора. Это и перенос пультов управления из зоны повышенного нагрева, и изменение конструкции фильтрации отработанного воздуха в системе отсоса флюса, и разработка и внедрение принципиально нового способа горизонтальной сборки и сварки монтажного стыка на одной установке.

— Кто больше других трудится над этим?

— Все! — отвечает Владимир Суслов. — Ведь потому и бригада творческого содружества. Одному — двум не под силу осуществить это. Сообща думали, предла-

гали, пробовали молодые сварщики Михаил Маруш и Александр Карташов, более опытные Николай Лавриненко и Владимир Кучеров, Абрамов, Бушмаков, Денисов, Кузнецов и все остальные. В нашей бригаде все «асы» сварки и наплавки, сплоченный, думающий коллектив. А душа содружества, конечно, Роберт Николаевич Дерябин...

Но многие предложения внесены самими рабочими. Взять, к примеру, разработку и внедрение конструкций, позволяющих использовать стандартные бухты сварочной проволоки без перематки. Кажется, и небольшая рационализация, а дает ощутимую экономию времени, уменьшает технологические простои, улучшает условия работы. Или применение сварочного камня для выборки корня шва с изменением конструкции его крепления. Облегчение труда? Несомненно!

Производство атомного оборудования требует от рабочих особой подготовки, и здесь никак не обойтись без смекалки рабочего и знаний инженера. Так творчески были разработаны и внедрены меры для сварки контрольных проб. Контрольные пробы варили все — и Анатолий Ключев, только что окончивший ГПТУ, и опытный Николай Лавриненко, и сам бригадир Владимир Суслов.

От внедренных ра-

предложений в прошлом году бригадой получен экономический эффект в 18,5 тысячи рублей.

Кроме чистой экономии в рублях сварщики сэкономили 311840 киловатт-часов электроэнергии, 3000 кубометров сжатого воздуха, 1290 часов времени.

В бригаде хорошо поставлено профессиональное совершенствование. В прошлом году получили допуск на сварку оборудования АЭС 19 человек.

Многое сделано, но впереди еще более сложная работа по выполнению социалистических обязательств. Главное — завершить пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Выдрить за это время 30 рацпредложений с экономическим эффектом 20 тысяч рублей.

И это бригаде по плечу. Уже в первом квартале первого года одиннадцатой пятилетки сварщик Владимира Суслова набрали необходимый темп и трудятся по-ударному. Сейчас они ведут приварку малых патрубков второго корпуса реактора. А на подходе в цехе обечайки третьего, четвертого корпусов, емкости САОЗ, компенсатора объема.

В. МЕЛЬНИКОВ,
старший инженер отдела научно-технической информации ПО «Атоммаш».

Профсоюзная жизнь

Скороговоркой о главном

Второй слет профгрупп треста «Волгодонскэнергострой» обсудил задачи профгрупп стройки по выполнению планов и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС.

Основой трудового соперничества коллективов треста «Волгодонскэнергострой» является движение «Работать без отставаний».

Трест и его организации не раз становились победителями городского, областного, Всесоюзного социалистического соревнования.

Особое место мобилизации строителей и монтажников занимает локальное соревнование на пусковых объектах, для которого разрабатываются отдельные условия, как правило, с ежедневным подведением итогов.

По инициативе передовых коллективов проводятся ударные трудовые вахты в честь знаменательных дат и профессиональных праздников.

Почти 400 бригад участвовало во Всесоюзном соревновании под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». План двух месяцев к открытию съезда партии выполнено более семи тысяч человек, в том числе одно управление строительства, семь строительных — монтажных участков, 49 участков, 211 бригад, 273 экипажа.

Активно ведется соревнование бригад-миллионеров. Все это результат организаторской работы профсоюза стройки.

Объединенный стройком. Постройкомы подразделений значительное место в своей работе отводит повседневному руководству профсоюзными группами.

— Они находятся на переднем крае практической борьбы за высокую эффективность и качество, где по выражению товарища Л. И. Брежнева, «большие понятия политики и экономики перерождаются на язык практики, где у людей формируется отношение к жизни, к обществу».

Состав профгрупповых коллективов улучшился. Из 363 профгрупповых 106 — члены КПСС, 35 имеют высшее образование, 450 — среднее техническое и среднее.

Число профгрупповых комитетов, например, возросло в два раза. Положительный опыт накопили профгруппы «Заводстрой», УСМР, «Промстрой-2», «Отделстрой» и других подразделений.

Объединенный стройком треста обобщил и распространял опыт лучших.

Обо всем этом и многом другом положительном говорилось в докладе, с которым на слете выступил заместитель председателя объединенного стройкома проф. Ю. М. Шерстобитов.

К сожалению, анализ недостатков, задачи по дальнейшему по-

вышению воспитательной роли профгрупп, их участия в решении производственных вопросов, организации соревнования, борьбы за экономию и бережливость прозвучали в докладе скороговоркой.

В самом деле. Сейчас трест «Волгодонскэнергострой» значительно лучше укомплектован кадрами. Решены многие вопросы по строительным материалам, строительным машинам и механизмам, автотранспорту. Казалось бы, есть все основное для успешного выполнения плана. В то же время снизилась производительность труда. Каковы причины? В чем недоработают профгруппы, профгруппы? В докладе об этом не говорится.

Не расшифрована работа профгрупп по сокращению текучести кадров, укреплению трудовой дисциплины. Упущены вопросы общественного питания и рабочего контроля, производственного быта и травматизма, подготовки к работе в летний период, работы профгрупп по выполнению коллективных договоров. А ведь по этим направлениям первичные профсоюзные организации могут сделать очень многое.

Видно, и некоторые выступающие попали под мажорное влияние доклада, обобщив молчаливые острые моменты, которые намеряла возмутить их коллективы, и которые поднимались перед руководством стройки на собраниях бригадиров: плохая работа столовых, общественного транспорта, отсутствие питьевой воды, серьезные недостатки в организации соревнования, морально-материальном стимулировании, обеспечении спецодежды и других.

В частности, обо всем этом шла речь на собраниях бригадиров «Промстрой-2». Но ни о чем подобном не сказал в своем выступлении профгрупповый комитет СМУ-7 «Промстрой-2» В. А. Ревин. А ведь проблемы, поднятые бригадирами, пока не решены и по многим из них требуется работа в первую очередь профкома, профгрупп.

XXVI съезд КПСС поставил задачу дальнейшего усиления профсоюзного контроля за организацией и улучшением условий труда, жизни и быта людей. Профгруппы, профсоюзный актив должны заниматься этим повседневно, используя все предоставленные законом права.

Профсоюзные группы стройки должны стать действенной школой хозяйствования, воспитания у людей коммунистического отношения к труду, в конечном счете — школой коммунизма.

М. МИХАИЛОВ.

Ударный двухмесячник по благоустройству и озеленению

Усилиями бригады

Хорошо благоустроенная территория перед торговым центром.

Все работы там по планировке, разбивке, укладке дорожек выполняла бригада Г. Г. Тютюникова со второго участка СМУ-6 «Спецстрой».

Неплохо трудился коллектив в марте, выполняя сменные задания на 147 процентов. Это позволило ему обогнать время: на его рабочем календаре бригады — 10 апреля.

Сейчас полным ходом идет завершение работ по благоустройству возле ресторана торгового центра. Хороших результатов добиваются В. М. Величко, профгруппорг А. Н. Галкин, В. Н. Беляков, Е. А. Лейнев, А. Г. Копысова и другие.

Г. СТОЛЯРОВА, наш внешт. корр.

Отличились ветераны

Первый в этом году субботник, в котором приняло участие 60 человек, состоялся в троллейбусном депо.

Среди тех, кто отличился в труде, ветераны П. П. Рудников, В. А. Чистяков, А. Е. Супруненко, М. А. Винокуров, А. М. Манухов, О. И. Мацневич. Добросовестно отнеслись к выполнению заданий и другие работники управления и депо, службы эксплуатации и движения. Стало чище на конечной станции около химзавода и на территории депо, внутри оград и в смотровых каютах.

Большую работу по ремонту подвижного состава провели ремонтники депо.

Так, бригада В. В. Пугина отремонтировала троллейбус № 2, а коллектив С. С. Веремеенко устранил все неполадки на четырех машинах. Всего за субботник отремонтировано восемь машин дополнительно к заданию.

А. КРАВЧЕНКО, главный инженер депо.

Двор похорошел

Похорошела территория вокруг дома № 203.

Здесь появились аккуртные дорожки, бордюры, клумбы. Выполняла работы по благоустройству бригада плотников-бетонщиков второго участка СМУ-6 «Спецстрой» Н. И. Чердакова.

В марте сменная норма выработки достигла 158 процентов.

Среди лучших сам бригадир Н. И. Чердаков, Г. М. Хлынов, А. К. Альмухамбетов, А. С. Лиховой, Т. С. Эпилашвили, Ю. Н. Токарев и другие.

Г. ИВАНОВА.

Почта „ВП“ в марте

Гарантии... без подкрепления

В марте в редакцию поступило 165 писем, 27 ответов, 49 жалоб. На страницах газеты рабочие и строители ведут разговор о путях снижения себестоимости работ, об экономии материалов и энергоресурсов, о необходимости сокращения числа незавершенных объектов.

Незавершенные объекты... К ним не относятся дома, сданные в эксплуатацию с действующими лифтами и газовыми плитами. Но от этого жильцам не легче.

«Более года назад заселен дом № 23 по улице Курчатова, — пишут его жильцы. — а пассажирские лифты до сих пор в бездействии. И дело, как видно, за малым осталось, потому что не раз нам обещали: лифты будут пущены».

Эти же, прямо ска-

жем, не мелочные в многоэтажном доме неудобства в связи с отсутствием лифтов испытывают жители домов № 7 по проспекту Строителей, № 182 по улице Степной. Сколько могут жильцы, например, дома № 182 по улице Степной довольствоваться ответами начальника ИЖК треста ВДЭС В. К. Лукьянова типа: «Газификация данного дома задерживается из-за неполной комплектации газовых плит СМУ-8 «Спецстрой». Лифты находятся в стадии наладки и после устранения строительных дефектов СМУ-2 ДСК будут пущены в работу». Конечно, на уровне ИЖК эти вопросы не решить, но знает же о них заместитель управляющего трестом ВДЭС В. В. Трошанец, у которого побольше силы, чтобы

власть употребить.

С точки зрения строителей, это вроде бы и мелочи, — нет газа, главное — есть крыша над головой. Дом сдан. «А нам грустно, — пишет жительница дома № 46 по улице Энтузиастов Н. С. Маслова. — В наш дом работники горгаза и УЖКХ «Атоммаша» не торопятся провести газ. Наш дом не радиофицирован, нет нормальной дороги для жильцов домов №№ 46, 43, 56».

Не легко, наверное, жителям этого района от известия, что проезжую часть магистрали № 10 и тротуар в проектом объеме «Спецстрой» по графику выполнят в апреле-мае, а радиофикация по проектной схеме будет выполняться «Промсвязьмонтажом» в 1981 году — спешить довольно растянутый. Может быть,

стоит вмешаться в решение этих вопросов заместителю управляющего трестом ВДЭС Н. Я. Руденко? Тем более, что со «Спецстроем» треста ВДЭС никак не совладеет и управление жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша». Кто-то улыбнется, узнав, что жители дома № 25 по улице Курчатова третий год и летом, и зимой страдают от комаров, но жителям не смешно: технический подвал этого дома заполнен канализационными водами, вызывающими и неприятный запах в квартирах, и размножение насекомых. Причина в том, что внутриквартальная канализация микрорайона В-3 забыта. Обслуживает ее СМУ-9 «Спецстрой» треста ВДЭС, есть гарантийное обязательство этого СМУ, данное им при

сдаче дома в эксплуатацию, но от выполнения гарантий СМУ-9 постоянно уклоняется.

В октябре прошлого года заселен дом № 38 по улице Энтузиастов, но жильцы его не пользуются ни лифтом, ни газом, ни радио, нет даже телеантенны.

Немалая доля вины в этом закачка — жил-УЖСа «Атоммаша», который не проявляет должной настойчивости в газификации домов № 187 по улице Степной и № 38 по улице Энтузиастов, хотя все вопросы, затрудняющие подачу газа, практически сняты. У домов №№ 182 и 185 по улице Степной только закончено строительство групповой установкой, но «Спецстрой» и специализированная строительная монтажно-управленческая организация должны проложить газопровод.

За гарантиями должны последовать дела, иначе грош им цена. Л. ЖОГОЛЕВА.



Монтеры - линейщики городского узла связи Юрий Прасолов и Сергей Чернышов обслуживают до трех тысяч номеров телефонов каждый. К работе относятся добросовестно, хорошо знают свое дело.

На снимке: Ю. ПРАСОЛОВ и С. ЧЕРНЫШОВ за работой.

Фото А. Бурдюгова.

Кинотеатр «Комсомолец»

ОТВЕТСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

Наступил в сооружении этого объекта РАСКАЗЫВАЕТ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА В. Н. ИГНАТЬЕВ:

— Наше строительномонтажное управление № 11 «Гражданстрой» — генподрядчик строительства — в основном выполнило свой объем работ. Теперь дело за субподрядчиками. В соответствии с графиком строительства приступили к работе на объекте коллектив «Спецпромстрой». Он уже выполнил кровлю большого зала, вестибюля, заканчивает ее на малом зале.

На пять дней раньше срока приступают к прокладке электрокабелей представители «Электрокомонтажа». Идут своего часа и сантехники «Кавсантехмонтажа», хотя они, так же как и электрики,

могли начать работы по устройству водопровода, канализации, отопления значительно раньше. Фронт работ для них был.

Отделочники пришли на кинотеатр одними из первых. Они полностью отделали вестибюли первого и второго этажей, все подсобные помещения. Начали облицовку наружного фасада здания ракушечником, ведут подготовку к устройству подвальных потолков, а также занимаются установкой на первом этаже алюминиевых витражей. Работу ведут опытный мастер своего дела Иван Мануйлов и Рамис Эфендиев со своими бригадами. Всеми отде-

лочными работами руководит бригадир-художник Юрий Алексеевич Белов. Однако отсутствиеливневой канализации на здании тормозит ход работ.

Ранее намеченного начинае монтаж кинокационного оборудования коллектив Ростовского ремонтного участка. Это оборудование заготовлено в полной комплектации. Вызывают тревогу поставки другого — двух холодильных установок и кондиционера. Отдел капитального строительства горисполкома, ответственный за поставку, вопрос этот не решил до сих пор. А это тормозит сегодня начало работ «Промвентиляции».

ОТ РЕДАКЦИИ

Итак, на кинотеатр «Комсомолец» пришли отделочники. Оформление будущих зрительных залов, комнат для отдыха, вестибюлей, билетных касс и других помещений поручено специалистам управления строительства «Отделстрой». Требования к ним самое высокое: сделать кинотеатр образцово-показательным в области. И отделочники намерены выполнить это задание со всей ответственностью и в срок.

Сегодня в «Отделстрое» много различных задумок, разработаны интересные эскизы. Для

разработок новых, современных образцов отдела открыта и работает специальная опытно-экспериментальная мастерская. Но одних красивых эскизов и талантливых рук явно недостаточно для успешного решения вопроса. Нужны еще и материалы — мрамор и гранит, туф и латунь, декоративный цемент и мраморная крошка. Но материалов нет. От их поисков практический самостроительный работник Волгодонского управления комплектации и управления производством и технологической комплектации треста «Волгодонскэнергострой».

По какому пути в сложнейшей ситуации пойдут отделочники? Станет ли кинотеатр «Комсомолец» соответствием города будущего или же города вчерашнего?

А ведь «Комсомолец» строится не только для атоммашевцев. Он строится для всех нас, для каждого из нас. И настал, наверное, час, когда руку помощи и сотрудничества «Отделстрой» должны протянуть все. Новый, культурный центр должен, наконец, стать объектом заботы и других организаций и промышленных предприятий города.

Как вас обслуживают?

Автобус в рейсе

«...предстоит серьезно улучшить перевозки пассажиров — свести к минимуму нарушения расписания, сделать более комфортабельными вокзалы и аэропорты, поднять общую культуру обслуживания».

Л. И. БРЕЖНЕВ. (Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

«Когда упорядочится движение автобусов?».

Этот вопрос был задан на встрече работников горкома партии и парткома треста «Волгодонскэнергострой» с руководителями и бригадирами управления строительством «Промстрой-2». Задача его не случайно. Проедем по любому маршруту, например, по шестому.

Благополучно разминаясь со встречными машинами на крутых поворотах, проваливаясь на выбоинах, обдавая прохожих брызгами, мы через тридцать минут прибыли на конечную остановку — к управлению строительства механизированных работ.

Рейс оказался самым обычным. Так же, как и во многих других автобусах, наш водитель не объявлял названия остановок. Как и во многих других, в нашем автобусе были сломанные сиденья, порвана обшивка подушек, прикручены проволочной сшивкой. Дребезжали плохо прикрывающиеся двери, пробивались газы через наружные уплотнения моторного отсека.

За все полчаса нам не встретилась ни одна «шестерка». На остановках было многолюдно. Зато на колесе стояли, чего-то выжидаая, три автобуса. Один из них, правда, сразу отправился. Но все равно к тем полчасаам, которые люди уже прождали, прибавится еще пять-шесть минут.

Ничего — до часа ожидания. Не лучшим был обратный рейс. Одна из «шестерок» прошла в 19-45, другая — только через час.

Листая акты проверки работы автобусов на линии. Спешно и рядом на всех маршрутах одни и те же замечания.

В марте прошлого года исполком горсовета принял решение «О мерах по дальнейшему совершенствованию работы пассажирского транспорта и развитию улично-дорожной сети».

В нем сказано, что неудовлетворительное состояние дорог привело к снижению маршрутной скорости троллейбусов и автобусов. Ежедневно сходит с линии 15—17 машин.

Были утверждены мероприятия по совершенствованию работы пассажирского транспорта и развитию улично-дорожной сети.

В числе исполнителей определены «Промстрой-2», «Промстрой-3», трест УСМР, «Спецстрой», трест «Волгодонскэнергострой» и другие организации. Кое-что по приведению дорог в порядок они сделали. Но очень многое из намеченного пока остается на бумаге. Некоторые руководители безответственно отнеслись к выполнению решения горисполкома.

Не менее важным, чем ремонт дорог, является культура обслуживания пассажиров, на чем заострилось внимание в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии.

Есть в пассажирском автотранспорте немало таких, которые умышленно относятся к пассажирам, дорожки своей профессии.

Но в целом воспитательная работа с водителями составом ведется слабо. А ведь она не зависит ни от состояния дорог, ни от наличия или отсутствия автопассажиров, ни от других факторов, ибо в одних и тех же условиях работают образцовые водители и те, после поездки с которыми люди приходят в плохое настроение.

М. МАРЬЕНКО.

Начался двухмесячник по охране весенне-нерестующихся рыб

Нуждаются в защите

Ежегодно горисполком принимает решение «О проведении двухмесячника по охране весенне-нерестующихся рыб». Все пункты этого решения направлены на всестороннюю охрану наших рыбных богатств от посягательств частных лиц, а также охраны от вредных воздействий промышленных и сельскохозяйственных объектов.

Руководителям промышленных, коммунальных и сельскохозяйственных предприятий Волгодонска необходимо принять решительные меры по предотвращению загрязнения и засорения Цимлянского водохранилища и реки Дон с прилегающими водоемами; капитанам судов Волгодонского речного порта, лесокомбината, рыбокомбината необходимо так подготовить к навигации, чтобы не допустить загрязнения воды, а также помнить, что на борту не должно быть запрещенных орудий лова рыбы.

Следует улучшить состояние водозаборных сооружений и их оборудование эффективными рыбозащитными устройствами, препятствующими попаданию молодежи рыбы в водозаборы; руководителям предприятий, организаций, учреждений на этот период необходимо активизировать работу групп общественных рыбных инспекторов: оповещать граждан через радиотрансляционные точки на рынках о повсеместном запрещении продажи частными лицами рыбы ценных видов и об оборудовании на рынках

щитов с перечнем этих видов.

Запрещается всякое рыболовство в подводных магистральных каналах и отводах рыбохозяйственных, мелиоративных систем в течение всего года, в Цимлянском водохранилище — от плотины до железнодорожного моста, а также у хутора Ложки — на период двухмесячника, а при наступлении массового нереста — в заливах, балках, устьях рек.

В период весеннего общего запрета, спортивный и любительский лов разрешен на участках, специально отведенных органами рыбоохраны, только с берега, удочкой, спиннингом, кружком, жерлицей с одним крючком. Вылов рыбы рыболовами-любителями не должен превышать пяти килограммов в сутки на рыболова.

Долг каждого гражданина, каждого настоящего друга природы активно участвовать в охране рыбных богатств.

Е. ИВАЩЕНКО,
райгосинспектор
рыбных инспекции.
С. САДКОВ,
участковый инспектор
госрыбнадзора.

По примеру лучших

В постановлении пятой отчетно-выборной конференции Волгодонской городской организации общества охраны природы есть такой пункт: «Улучшить работу общественных инспекторов и секций, добиться привлечения для участия в их работе большого числа активистов, повышать их роль в пропаганде законов об охране природы».

Силами общественных инспекторов рыбоохраны Волгодонской госрыбнадзора в 1980 году было вскрыто и ликвидировано 100 нарушений Правил рыболовства, по которым взыскано 1800 рублей штрафа.

Наиболее активно участвуют в этой работе такие организации, как «Гидроспецстрой», ВЛПК, оперативный комсомольский отряд «Атомаша» и другие. Хорошо зарекомендовали себя в работе общественные инспекторы рыбоохраны В. Астахов, А. Терешонок и другие.

Наряду с достигнутыми успехами, работа групп общественной рыбоохраны оставляет желать лучшего. Для выполнения постановления конференции Волгодонского общества охраны природы, необходимо создать группы общественных инспекторов рыбоохраны, специальной ДНД по охране рыбных запасов, общественную инспекцию из числа наиболее активных работников предприятий и организаций на базе общества охотников и рыболовов-любителей.

При Волгодонском городском обществе охраны природы создан штаб общественной рыбоохраны, он должен координировать действия всех групп общественной рыбоохраны. Коллектив Волгодонской госрыбнадзора окажет всестороннюю помощь в организации групп общественной рыбоохраны. Эту работу необходимо выполнять уже сегодня, особенно во время проведения двухмесячника по охране нерестующихся рыб.

Вступайте в ряды общественных инспекторов рыбоохраны!

В. БУРУМОВ,
райгосинспектор
Волгодонской
госрыбнадзора.

КИНОАФИША АПРЕЛЯ

В апреле отмечается День памяти В. И. Ленина. К этой знаменательной дате приурочен показ художественных фильмов: «Первая Восточная», «Коммунист», «Ленин в Октябре» и другие.

В лирической кинокомедии о тридцативосьмилетней матери-героине и ее десятилетнем детях «Однажды 20 лет спустя» порой с улыбкой, порой с грустью рассказывает об огромной ответственности и великом счастье материнства. В главной роли сыглась заслуженная артистка РСФСР Наталья Гундарева.

Всем поклонникам приключенческого жанра, всем, кто любит фильмы со смелыми и обаятельными героями рекомендуем посмотреть фильм «Шальная пуля». Он посвящается герою гражданской войны, верному сыну грузинского народа Василию Кивидзе. Авторы показывают его путь от простого солдата до командира дивизии, талантливого полководца, отдавшего жизнь делу революции.

По ходу фильма «Мой папа идеалист» мы поймем, что чудакватый, на первый взгляд, молодой артист оперетты, Сергей Юрьевич так же необходим в нашей жизни, как и его деловой современный сын.

В ролях заняты:

Стрельчик, Богатырев, Барлей и другие.

«Пожелай мне восточной погоды» — эта лирическая драма рассказывает о судьбе молодой женщины, монтажницы крупного электротехнического завода. Как в делах производственно-общественных, так и в личных, Рита — человек принципиальный и гордый: она не может, да и не хочет идти на компромиссы. Может быть, поэтому в свои 30 лет она все еще не замужем. Ее подруга Лена, деловая и практичная, решает устроить личную жизнь подруги и знакомит ее с целым рядом «потенциальных женихов». Но свою настоящую любовь, со всеми радостями и горестями, Рита обретает при встрече с летчиком гражданской авиации Иммантом.

Фильм «26 дней из жизни Достоевского» переносит зрителя в 1866 год. Перед нами пройдет всего 26 дней, в течение которых был создан роман «Идиот».

Поставил фильм один из крупнейших советских кинорежиссеров, народный артист СССР Александр Зархи.

В ролях заняты: А. Солоницын, Е. Симонова, Е. Шкульска и другие.

Г. БРАНЧЕНКО,
редактор по рекламе
кинопроката.

Спорт



Просторный крытый манеж, спортивные залы, тир, бассейн — все это теперь в распоряжении детско-юношеской спортивной школы ДСО «Труд», переехавшей в олимпийский конноспортивный комплекс в Битце из старого помещения на Ленинградском проспекте. Конным спортом и современным пятиборьем здесь начали заниматься около 200 юных спортсменов.

На снимке: ученик 8-го класса Витя Ефимов с жеребцом Фиником.

Фото А. Шогина.

КТО ПОБЕДИТ?

Идет смотр-конкурс спортивно-массовой работы в пионерских дружинах города. В ходе этой работы выявляется количество значков ГТО, разрядников и состояние спортивной работы.

Лучшие пять дружин будут награждены подарками, победителю будет вручен переходящий кубок.



Кинотеатр «Восток». «Особо важное задание» (две серии) — 4, 5 апреля в 11; 13-30; 16; 18-30; 21. Для детей — «Каска и Баска в дискотеке» — 5 апреля в 9-20.

ДК «Юность». «Двадцать стульев» (две серии) — 4 апреля в 17; 20. «В 12 часов придет босс» — 5 апреля в 16; 18; 20. Для детей — «Беги, малыш, беги» — 5 апреля в 12.

Кинотеатр «Романтик». «26 дней из жизни Достоевского» — 4-5 апреля. Для детей — «Аленкин цыпленок» — 5 апреля.

ДК «Октябрь». Для детей — «Сергей Лазо» — 4 апреля в 14, «Побег из тюрьмы» — 5 апреля в 14.

Ст. Соленовская. «Большие гонки» (две серии) — 4 апреля в 18; 20-30, 5 апреля — в 18. Для детей — «Это мы не проходили» — 5 апреля в 11.

Пос. Красный Яр. «Не покидай меня, Амира» — 4 апреля, «Бегущий человек» — 5 апреля.

Школа № 10. «Операция «Кобра» — 5 апреля.

Школа № 11. «Конец императора тайги» — 5 апреля.

Школа № 16. «Василиса Прекрасная» — 4 апреля, «Победитель» — 5 апреля.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

Объявления

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу бухгалтера.

Обращаться: ул. Советская, 32-34, редакция газеты, тел. 2-39-89.

РОМАНОВСКОМУ МЕТАЛЛЕХОЗУ

требуется на постоянную работу:

начальник цеха ширпотреба (можно с уклоном строительной специальности) — оклад 125 рублей;

начальник подсобного хозяйства (с агрономическим уклоном) — оклад 150 рублей;

инженер или техник лесного хозяйства на должность пом. лесничего Сальского лесничества — оклад 120 рублей (квартира предоставляется).

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 2-а, Романовский лесхоз, проезд троллейбусом № 1 до остановки «Степная», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Девятого апреля 1981 года в 16.00 торговое училище проводит в ДК «Юность» профориентационный вечер

«ПРОФЕССИЯ, НУЖНАЯ ЛЮДЯМ».

Приглашаются учащиеся 8, 9, 10 классов школ.

В ДОМЕ БЫТА

Нового города принимаются заказы по нанесению на стекло матового узора, точку ножей, ножиц.

Обращаться: Дом быта (проезд автобусами №№ 3, 6, троллейбусом № 1), с 10-00 до 18-00.

Кроме того, прием заказов по нанесению на стекло матового узора производится по адресу: Ленина, 101, с 10-00 до 18-00.

МЕНЯЮ...

...трехкомнатную квартиру (45 кв. м., все комнаты изолированные, телефон) по пер. Лермонтова, на трехкомнатную квартиру в другом районе города. Обращаться: по тел. 2-00-75.

...трехкомнатную квартиру (39 кв. м.), в районе центрального рынка г. Перми на равноценную квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: 614008, гор. Пермь, ул. Коммунистическая, 107, кв. 20, Макарову В. Г.

...трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (телефон, балкон, на третьем этаже) в г. Бор, один километр от города Горького, имеется дача с водоснабжением, на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Советская, 23, кв. 19, Шпаков В. Е., после 18-00.

Коллектив службы охраны труда и техники безопасности ПО «Атомаш» выражает глубокое соболезнование зам. главного инженера по технике безопасности Куценко В. С. по поводу смерти его отца.

За дело, «голубые патрули»!

В начале 70-х годов в нашей стране широко развернулось движение «голубых патрулей». Эта работа проводится в целях широкого вовлечения пионеров и школьников в осуществление мероприятий по сохранению, восстановлению и умножению природных богатств. Основными задачами «голубых патрулей» являются: спасение молодежи рыб из остаточных водоемов, посадка деревьев и кустарников на берегах водоемов с целью предупреждения и ликвидации эрозии почвы.

Пионеры и комсомольцы школ Волгодонска с большим энтузиазмом взялись за выполнение поставленных перед ними задач.

И хотя у Волгодонской рыбной инспекции появились надежные и верные помощники, их отряд мог быть более многочисленным. В некоторых школах до сих пор не созданы отряды «голубых патрулей», а если такие имеются, то работа с ними проводится на низком уровне. Поэтому для повышения активности их работы комсомольским и пионерским организациям города необходимо оказать надежную помощь по созданию при станции юных натуралистов штаба «голубых патрулей», который координировал бы деятельность всех отрядов.

Н. ПЕРСИЯНОВ,
ихтиолог
Волгодонской
госрыбнадзора.

Половодье на Дону

Минувшая зима на Дону была необычно теплой. Снежный покров был неустойчивый. Промерзание почвы слабое. Толщина льда на Цимлянском водохранилище не превышала 35 сантиметров, что значительно меньше средних многолетних величин.

В настоящее время реки бассейна Дона и Цимлянского водохранилища вскрылись, и недалеко то время, когда они полностью очистятся ото льда. Уже замусли паводковые воды на малых реках. Начался подъем уровня воды и на верхнем Дону.

Анализ гидрометеорологических условий формирования половодья на Дону показывает, что он будет невысоким и ранним.

По прогнозу Ростовского бюро погоды объем притока воды за период весеннего половодья составит около 60 процентов нормы. Этого количества воды достаточно для наполнения водохранилища до проектной отметки, так как его свободная емкость на сегодняшний день невелика и, кроме того, часть воды будет сброшена через водосливные отверстия Цимлянского гидроузла

в нижний Дон.

Сброс воды через гидроузел будет постепенно увеличиваться и достигнет наибольших размеров, как только начнется спад половодья на реке Северский Донец.

Увеличение расходов воды через гидроузел вызовет подъем уровня воды в нижнем Дону, но затопления пойменных земель не ожидается. Сведения о притоке воды в водохранилище и сбросах через гидроузел, возможно, будут уточняться.

Р. КАБАНОВА,
инженер
гидрометобсерватории.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 18 Ростовского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л. Заказ 910. Тираж 18978.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич